1.-  Decida si los siguientes enunciados son proposiciones o no. En caso de ser proposiciones, decida su valor de verdad.

a)  Comprar en el supermercado

b)  Nicolas Cage es actor

c)  Brasil va al mundial de Sudáfrica 2010.

d)  
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e)  No botar basura.

f)   2 es el único número primo par.

Solución:

a) No es proposición, pues no se afirma algo.

b) Sí es proposición, pues se afirma que Nicolas Cage es actor. Es verdadera.

c) Es proposición. Brasil si va al mundial de Sudáfrica 2010. La proposición es verdadera.

d) Es proposición y es falsa, pues 
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e) No es proposición, pues no se afirma algo.

f) Es proposición y es verdadera, pues 2 cumple con la definición de número primo y cualquier otro número natural par no cumple esta condición.

2.-  Determine si las siguientes frases son equivalentes. Enuncie la propiedad que justifica su afirmación.
(a)   i. No es verdad que Alex y Bernardo aprobaron Química.
       ii. Alex y Bernardo reprobaron Química.
(b)  i. No es verdad que Camila sea famosa y atractiva.
       ii. Camila no es famosa ni atractiva.
Solución:

Para (a), podemos poner p: Alex aprobó Química, q: Bernardo aprobó Química. La frase (i) es entonces ~(p
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q) y la frase (ii) es ~p
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~q, las cuales son equivalentes por teorema.
Para (b), ponemos p: Camila es famosa, q: Camila es atractiva. La frase (i) es en este caso ~(p
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q), y la frase (ii) es ~p
[image: image7.wmf]Ù

~q. Debemos ver si estas dos expresiones son equivalentes. No lo son, pues en el caso (p,q) = (V,F), la frase (i) es verdadera y la frase (ii) es falsa.
3.- Simplifique la expresión “No es cierto que no te iba a llamar”
Solución:

Sea p: “te iba a llamar”. Luego la expresión “No es cierto que no te iba a llamar” equivale a ~(~p). Luego la expresión “No es cierto que no te iba a llamar” equivale a “te iba a llamar”.

4.- Escribe la negación de la frase “Pedro y Pablo fueron a la fiesta”
Solución:

Sean las proposiciones p: “Pedro fue a la fiesta” y q: “Pablo fue la fiesta”. Luego la frase que se pide negar es (p
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q), cuya negación sabemos es (~p
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~q). Luego la negación de la frase pedida es “Pedro no fue a la fiesta o Pablo no fue a la fiesta”.
5.-  Niega la siguiente proposición: “Todos los marcianos tienen la cabeza pequeña”.
Solución:

“Algún marciano tiene la cabeza grande”

6.- Alicia le cuenta a Leonor: “Todos mis pretendientes son muy guapos”. Se sabe que Alicia no tiene pretendientes. ¿Será cierta la afirmación?
Solución:

La afirmación es verdadera. En efecto, para mostrar que la afirmación es falsa habría que encontrar un pretendiente de Alicia que no es guapo, lo cual no se puede hacer pues Alicia no tiene pretendientes.
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